



王昌荣在省委政法委机关干部大会上强调 提高政治站位 狠抓工作落实 争当浙江政法铁军排头兵

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 18日,省委政法委召开机关干部大会。省委常委、政法委书记王昌荣在会上强调,委机关干部要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照中央和省委的决策部署,胸怀大局、深学笃用,抓住关键、狠抓落实,争当学懂弄通做实党的十九大精神的排头兵,努力把委机关工作提高到新水平。

王昌荣强调,党委政法委是党委领导政法工作、谋划政法发展、统揽政法队伍建

设的前线“司令部”,要牢牢把握政治机关这一根本政治属性,着力锤炼绝对忠诚的政治品格,切实加强对政法机关的政治领导、思想领导和组织领导,把好政法工作的政治方向、执法导向和价值取向,争当拥护党的绝对领导的排头兵。善于提高政治站位、用全局眼光谋划推进工作,坚持以大局为重、为大局服务,找准位置、发挥作用,推动解决影响政法工作全局的重大问题,确保“刀把子”牢牢掌握在党和人民手中。

王昌荣强调,要增强学思践悟的高度自觉,争当践行习近平新时代中国特色社会主义思想

的排头兵。深刻学习领会习近平总书记在浙江工作期间对政法工作作出的一系列重要讲话、指示和批示精神,把握历史脉络和实践要求,在“一脉相承”中深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在考验磨砺中进一步强化革命精神,保持革命斗志,不骄傲、不懈怠、不退缩,带领全省政法机关切实履行好维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命。

王昌荣要求,省委政法委要扛起舍我其谁的责任担当,把建设平安中国示范区

作为新时代我省政法工作的总抓手、大平台、主战场,以钉钉子的韧劲,提高能力抓落实、坚持问题导向抓落实、注重实效抓落实,既当好指挥员又当好施工员,争当推动政法各项工作落细落实的排头兵。要深刻领会和把握习近平总书记“1·5”重要讲话中提出的“五个过硬”要求,坚持全面从严治党不动摇,以更严的标准、更实的措施,进一步加强委机关党的建设和干部队伍建设,争当浙江政法铁军的排头兵。

省委政法委副书记朱晨、刘树枝、翁钢粮参加会议。

各界人士随“之江法声”走进“科学戒毒”专场 厉害了! 浙江戒毒“黑科技”

本报记者 许乔静 陈立波



1月18日,浙江省司法厅、浙江戒毒管理局主办的社会公众走进司法行政“之江法声”系列宣传活动举行了2018年首场活动——“科学戒毒”专场。近二十家媒体、省禁毒委员会部分成员单位代表、省科学戒毒专家咨询委员会委员、省戒毒公益大使、最美禁毒人、社区禁毒优秀社工、社区禁毒志愿者代表等100余名各界人士应邀走进浙江省拱宸桥强制隔离戒毒所,零距离接触我省戒毒“黑科技”。现场还举行了“四四五”戒毒模式国家社会管理综合标准化试点项目启动仪式。(下转7版)



“互联网+”创新社会治理 赢得多个全国第一、全球第一 杭州打造一张“中国最安全城市”金名片

本报记者 许梅 通讯员 平安君

本报讯 名城杭州又将集纳各方力量,锻造一张极具分量的“金名片”——“中国最安全城市”。1月18日,杭州举行“互联网+”创新社会治理暨全面提升创建“平安杭州”新闻发布会。会上,杭州市委政法委和杭州政法各部门新闻发言人以“平安杭州·智慧让城市更美好”为主题,分别介绍了运用智慧科技打造“中国最安全城市”的做法。

早高峰,你还没走出家门,“城市大脑”就已经通过实时监测、智能比对等提前查

找堵点、优化红绿灯,并通过手机终端等提醒你避开拥堵。在杭州,这是你每天都能感受到的智慧交通。而这智慧的背后,是大数据和人工智能的强有力支撑。

杭州也曾饱受交通拥堵之苦,城市拥堵排名一度排全国前三。怎样把拥堵指数降下来?2016年,杭州研发出了“城市数据大脑”V1.0,用大数据和人工智能治堵。杭州市公安局副局长兼交警支队队长金洪亮介绍,经过一年的努力,杭州市区试点的中河一上塘高架道路、莫干山路等主干道平均延误分别下降15.3%和8.5%,高架道路出行时间节省4.6分钟,拥堵排名从全国前三降至第45位,缓堵趋势位居全国第一。

智慧的杭州还把互联网、大数据、云计算等高新技术云集的优势,运用于审判、法律公共服务等领域,让更多的人共享“互联网+”创新社会治理的成果。2016年,杭州成为全国人大常委会授权“两高”部署开展

的刑事案件认罪认罚试点。为突破“案多人少”、宽严相济体现不足等难题,杭州在全国率先推行“法律援助全覆盖”,创新多案联审等机制,同时依托远程办案、智能语音识别等科技支撑提高诉讼效率。“适用认罪认罚从宽程序不仅大大提高了办案效率,还进一步落实了宽严相济刑事政策,提升了办案效果,推进了配套改革。”杭州市委政法委委员、维稳办副主任楼敏雄说,认罪认罚试点工作杭州模式为刑法的修订提高了实践样本,相关经验被全国推广。

在杭州检察机关,远程提审、远程庭审、远程送达、智能语音识别系统等智慧辅助办案系统,不仅“解放”了公诉人的双手手脚,还提高了法律文书的及时性、准确性,提升了司法办案的质效。

作为全国首家、全球首家,杭州互联网法院从诞生之日起就吸引了世界目光。杭州互联网法院摸着石头过河,通过“杭州互

联网法院诉讼平台”实现了诉讼全流程在线,真正实现了“一次都不用跑”。运用大数据、云计算等最新信息技术,杭州互联网法院还推出了语音识别、类案推动、裁判文书自动生成等一系列智能化举措。

在公共法律服务领域,杭州市司法局推出“杭州法律服务”手机APP、村(社区)“E服务微信群”等,随时为百姓提供在线法治宣传、在线法律咨询、在线业务申请等服务,实现了线上线下有机衔接、互动融合。

据了解,杭州打造“中国最安全城市”将以“基层导向、群众导向、科技导向、问题导向、责任导向”为切入点精准发力,紧紧围绕固化G20杭州峰会维稳安保经验,打造“平安中国示范区”、“枫桥经验”升级版、公正执法司法杭州样板等目标开展行动,让人民群众拥有实实在在的获得感和安全感。

